
Al Direttore del quotidiano 

La Provincia di Como 
Editoriale S.p.a.  

via G. De Simoni n. 6 
22100 Como 

 

Oggetto: precisazioni su vostro articolo pubblicato in data 13 Aprile 2017 

Gentile direttore del quotidiano “La Provincia” di Como, 

Le scrivo in qualità di presidente del Consiglio di Istituto dell’Istituto Economico “Caio Plinio Secondo” di 
Como in merito al vostro articolo pubblicato sul vostro giornale giovedì 13 Aprile scorso dal titolo Caio 
Plinio, docenti in rivolta “Via dal Consiglio di Istituto”, allo scopo di precisare alcuni aspetti. 

Durante l’ultima riunione del Consiglio indetta per lo scorso 12 aprile quattro rappresentanti degli otto 
consiglieri della componente “Docenti” del Consiglio di Istituto hanno presentato le loro dimissioni, tutti 
facenti parte di una delle due liste per candidati della componente “Docenti” regolarmente elette. 

Precisiamo quindi che: 

• gli eletti dimissionari dalla lista della componente “Docenti” sono quattro (non tre); 
• essi non rappresentavano la minoranza dei rappresentanti la componente “Docenti”, in quanto la 

stessa aveva lo stesso numero di rappresentati della lista contrapposta quindi in totale parità e 
dignità rappresentativa; 

• non rappresenta il vero che l’intera componente dei docenti si è dimessa poiché la stessa è ancora 
tuttora validamente rappresentata. 

In questa sede si vuole precisare che il Consiglio di Istituto di recente nomina  (dicembre 2016) si è già 
riunito ben quattro volte da quando è stato eletto ed i lavori si sono svolti sino ad oggi in totale serenità 
con la compresenza di tutte le componenti (Dirigente, Docenti, personale ATA, Alunni, Genitori), compresa 
la rappresentanza della lista dei docenti dimissionari, e sicuramente questa presidenza compirà (come ha 
già fatto) ogni sforzo per assicurare la continuazione dello svolgimento dei lavori del CdI nell’atmosfera più 
serena e proficua, nell’interesse del bene dell’Istituto. 

In quanto alle motivazioni riportate per giustificare le dimissioni da parte della rappresentanza della 
componente “Docenti” il C.d.I non è competente in materia e non può entrare nel merito, quello che 
possiamo appurare è che è stato presentato ricorso all’organo competente e lo stesso è stato rigettato. Per 
tale motivazione si considera legittima l’elezione del C.d.I attuale e lo stesso continuerà serenamente a 
lavorare, nel rispetto della normativa vigente, per il raggiungimento degli obiettivi prefissati. 

Como lì, 15 Aprile 2017 

Cordiali Saluti  

                                                                                                                               Massimo Bruno 

                                                                                                                        Presidente Consiglio Istituto 

                                                                                                                      “Caio Plinio Secondo” di Como 

 


